

Добрый день, уважаемые коллеги!

Позвольте познакомить вас с опытом работы Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 465 в направлении музейной педагогики.

Наш детский сад, как и многие другие учреждения, выстраивают взаимоотношения с социальными партнерами, что способствует адаптации детей к жизни в обществе. Ребенок приобщается к национальной и мировой культуре, формируется как гражданин. В рамках такого взаимодействия, для ознакомления с историческим и героическим прошлым нашего города, с народными традициями и культурой наши дети совместно с родителями и педагогами посещают различные музеи (народных промыслов, музей трамвайного парка, музей им. Бажова и др.).

В условиях детского сада настоящий музей организовать не всегда возможно, а вот экспозиции «мини-музеев» вполне реально. С помощью них в дошкольном учреждении решаются задачи по приобщению детей к народной культуре, познанию прошлого, проявляется интерес к традициям, истории, культуре своей малой родины.

И в нашем детском саду мы несколько лет подряд создавали такие экспозиции. Совместно с семьями организуя в учреждении передвижные мини-музеи. Так появились музей «Русская изба», где при помощи усилий родителей были собраны старинные предметы быта и убранства; музей «Золотые руки мамы», где были представлены творческие работы, сделанные руками мам; музей «Эхо Великой Отечественной войны», где можно было увидеть предметы того времени, собранные родителями наших воспитанников. По каждой выставочной экспозиции проводилась экскурсия с привлечением родителей и старшего поколения семей (бабушек, дедушек).

Именно с мини-музея «Эхо ВОВ» и началась работа по созданию настоящего музея «История нашей Родины», не передвижного, а постоянно действующего, в нашем детском саду. Ведь в нашей стране нет семьи, которую не опалило бы огненное дыхание смертельных боев, которая без потерь и лишений прожила те суровые годы. Поэтому так важно рассказывать детям о том, как ковалась Победа, чтобы дети гордились своими предками, чтобы не прервалась ниточка времён, чтобы не угас вечный огонь благодарности к солдатам, отдавшим свою жизнь за то, чтобы последующие поколения могли жить под мирным небом.

Сбор экспонатов выставки «Герой в моей семье» осуществлялся родителями, родственниками воспитанников и сотрудниками детского сада. Данная деятельность помогает лучше узнать историю участия своих родных и близких в тех далёких и кровавых событиях. Используя интернет-ресурсы, мы вышли на поисковые отряды из города Волгограда и Санкт-Петербурга, основной деятельностью которых являются раскопки останков погибших героев и предметов времен ВОВ. Организаторы этих отрядов отправили почтой России несколько экспонатов для нашего музея.

Все экспонаты выставки классифицировали в следующие разделы:

- «Предметы времен ВОВ»;
- «Военное обмундирование»;
- «Награды героев ВОВ и тружеников тыла»;
- «Бессмертный полк».

Наш детский сад в 2020 году принял участие в Городском конкурсе музеев патриотической направленности, действующих на базе образовательных организаций Екатеринбурга, посвященного 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг. в номинации «Экспозиционно-выставочная деятельность» («ЭВД»). Среди музеев дошкольных организаций мы заняли I место и получили диплом победителя, а также денежный приз, который был направлен на приобретение стеклянных витрин в наш музей.

В последствии в этом же 2020 году наш детский сад принял участие в Областном конкурсе музеев патриотической направленности, где так же стали победителями, заняли I место среди музеев дошкольных образовательных организаций Свердловской области.

29 октября 2020 года ребята подготовительной группы со своим воспитателем приняли участие в Областном форуме музеев образовательных организаций Свердловской области, который проводился на платформе zoom. Ребята побывали на занятии «Кто живет в музее?», где смогли узнать новое и поделиться своими знаниями о музее.

В плане работы музея был запланирован ряд мероприятий. В условиях сложной эпидемиологической ситуации в городе некоторые мероприятия были отменены, например, приглашение воспитанников других ДООУ и учащихся школ; а некоторые переведены в другой формат.

Нами была составлена виртуальная экскурсия по музею, подобрано музыкальное сопровождение. Данная экскурсия была выложена на сайте детского сада к Дню Победы. Наши воспитанники и родители смогли побывать в музее, находясь дома на самоизоляции.

Так как массовые мероприятия были отменены, то торжественное открытие музея мы смогли организовать и провести только в этом году, в день начала ВОВ – 22 июня. С этого периода небольшими группами проводятся экскурсии в музей для воспитанников нашего детского сада в очном формате.

На сегодняшний день экспозиция выставки увеличилась, добавляются новые экспонаты. Мы начали заниматься вопросом подготовки документов на присвоение официального статуса музея в дошкольной организации.

Главное в работе по созданию музея – это человек, который будет «жить» идеей (идейный вдохновитель), иметь творческое начало и уметь приобщить к своему любимому делу единомышленников, которым это тоже станет интересно и нужно. В нашем детском саду – таким человеком является сотрудник, Юрий Сергеевич Ткачев. Благодаря его вдохновению, желанию, энтузиазму, наш музей развивается, становится богаче своим содержанием.

Желаем вам найти в своих учреждениях таких увлеченных людей, организовать команду единомышленников и в путь! Плодотворной работы вам в направлении музейной педагогики в своих дошкольных организациях.